

金马，黑马！

昨晚金马奖开奖『意外』频出，大奖得主都没『心理准备』

昨天深夜11点40分，第45届金马奖颁奖典礼爆出最后一个大奖，落下帷幕。陈可辛凭《投名状》一举夺得最佳导演和最佳影片、最佳视觉效果三项大奖，打败了此前获大奖呼声最高的《海角七号》。张涵予则凭借《集结号》获封影帝。虽然拿到了大奖，但大赢家陈可辛和张涵予都以黑马姿态出现，在领奖时连呼“没想到”，许多业内人士也认为本届金马奖开奖有点“邪门”。

张涵予意外获封影帝

在本届金马奖上，《集结号》获得了包括最佳改编剧本和影帝两项大奖。而在之前，出席颁奖礼的王中磊、冯小刚和张涵予都表现出对获奖没有多大期望。在最佳改编剧本获奖的时候，华谊总裁王中磊上台领奖时似乎已经对影帝不抱希望，他感慨地说：“提名了这么多，终于得了一个。”而曾志伟也调侃说：“如果《集结号》再不上台来领奖，就全军覆没了。”



陈可辛获最佳导演奖



李安和林青霞共同颁奖

之后，当冯小刚和舒淇一同宣布金马影帝的得主是张涵予时，台下的张涵予一副没事人一样的轻松表情，丝毫也没做领奖的准备。张涵予上台后终于激动起来，他立刻向导演冯小刚致敬，第一个就感谢了导演。此前，张涵予曾经凭借此片摘得金鸡百花影帝桂冠。

香港演员刘美君凭借《我不卖身，我卖子宫》获得影后，刘美君似乎比张涵予还没准备，带着哭腔大喊：“天啊，我没想到我会获这个奖啊。”

陈可辛当场亲老婆

在红地毯上，黄子佼就“起哄”陈可辛，要是得奖了就得亲老婆吴君如。陈可辛果然凭借《投名状》拿到了

最佳导演奖，上台之前，他就跟老婆来了个热吻。在发表获奖感言时，陈可辛说，他想谢谢老婆吴君如：“我从来没有公开谢过她。但今天我一定要谢谢她。我一直那么忙，没有尽到丈夫的责任，我要特别感谢她对我的付出和支持。”台下的吴君如注视着丈夫，脸上含笑，眼里含情。台上，陈可辛对着自己的老婆大声说：“Thank you. I love you.”全场掌声一片。

最佳影片意外爆冷

原本，本届金马颁奖礼看起来就像是《海角七号》的庆功宴。在红地毯环节，《海角七号》主演、配角、幕后分批进场，每批人都被要求说上几句，光一个红地毯《海角七号》的“秀”就占了半小时。之后，颁奖会的诸多环节都扯上了《海角七号》，这部影片被多次当为今年台湾电影的典范来介绍。

当陈可辛拿走“最佳导演奖”之后，所有人都认为《海角七号》会拿下“最佳影片奖”。但最终，颁奖嘉宾宣布，最佳影片是《投名状》。刚拿完奖的陈可辛又被请到舞台中间，看起来陈可辛没有什么心理准备，获奖感言只是寥寥数语的“感谢”。

林志玲开场舞惊艳

很早之前，林志玲要跳开场舞就被作为本届金马奖看点之一，大赚眼球。昨夜，金马奖的帷幕一拉开，就见林志玲一袭红裙，坐在舞台中央，她的超大红裙几乎盖住了整个舞台，待全场灯光打亮，只见台上几十位舞蹈演员都为林大美女抬着裙摆，免得她摔倒。林志玲缓缓站起，走前几步开始唱歌，唱的是电影《赤壁》古意盎然的主题曲，可惜唱出那首歌的还是林志玲的“娃娃音”，即便大屏幕上穿插着林志玲在《赤壁》中的镜头，但还是让人沉浸不到《赤壁》的世界中去。

莫文蔚大秀外语

当颁发国际影评人“费比西奖”时，和莫文蔚搭档的是法国著名女星，在《007：量子危机》中饰演大反派的马修·阿马立克。面对国际友人，通晓6国语言的莫文蔚大展风采，先是用法语向马修问好，再用英语采访，并为现场观众翻译，台下惊讶声四起。

快报记者 沈梅

周迅渐变色皮草长裙

周迅与“杰女郎”桂纶镁一起走上红毯。周迅身穿缀满羽毛的黑裙，桂纶镁着翩翩白裙。红毯主持人黄子佼立即调侃：“哇，周迅真是毛骨悚然啊，你看她裙子上全是毛毛。”在红毯尽头的舞台上，黄子佼两位说几句。周迅用一贯沙哑的声音说：“大家好，我是周迅。”黄子佼又开起玩笑来：“周迅你的声音怎么这么阴气森森啊。你不是鬼上身了？”周迅不知道如何表示，只好尴尬地笑了笑。黄子佼打圆场道：“我以为你《画皮》演得太投入了。”

最甜蜜： 陈可辛被要求“舌吻”

陈可辛和吴君如夫妇携手走红毯时，陈可辛一直紧拽着老婆的手。直到走上红毯尽头的小舞台，陈可辛依旧没松手。为了不撞到主持人，又一起“拖着”上台，最后这两夫妻是横着走上舞台，站到主持人中间的。黄子佼看得一脸坏笑，故意站到两人中间大喊：“你们不用这么恩爱吧，手拉得这么紧。”黄子佼趁热打铁，让陈可辛如果再拿奖就要和老婆吴君如台上“舌吻”。快报记者 沈梅

获奖名单（部分）

- ★最佳影片 《投名状》
- ★最佳导演 陈可辛《投名状》
- ★最佳男主角 张涵予《集结号》
- ★最佳女主角 刘美君《我不卖身，我卖子宫》
- ★最佳男配角 马如龙《海角七号》
- ★最佳女配角 梅芳《囧男孩》
- ★最佳新演员 姜圣民《跳格子》
- ★最佳原著剧本 蔡宗翰、林书宇《九降风》
- ★最佳改编剧本 刘恒《集结号》
- ★最佳视觉效果 吴炫辉、邹志盛、郭惠玲《投名状》
- ★最佳美术设计 赵思豪《停车》
- ★最佳造型设计 《花吃了那女孩》
- ★最佳动作设计 李忠志《保持通话》
- ★终身成就奖 常枫

新科影帝影后大合影

最佳影片，上台之前，他就跟老婆来了个热吻。在发表获奖感言时，陈可辛说，他想谢谢老婆吴君如：“我从来没有公开谢过她。但今天我一定要谢谢她。我一直那么忙，没有尽到丈夫的责任，我要特别感谢她对我的付出和支持。”台下的吴君如注视着丈夫，脸上含笑，眼里含情。台上，陈可辛对着自己的老婆大声说：“Thank you. I love you.”全场掌声一片。

★斗秀场



莫文蔚玉腿毕露比华服更精彩

美丽指数 ★★★★☆



徐若瑄着黑色吊脖深V拖地长裙

美丽指数 ★★★★☆



田中千绘真空上阵吸引眼球

美丽指数 ★★★★☆



周迅渐变色皮草长裙

美丽指数 ★★★★☆

■文娱

蔡琴南京个唱当场落泪

昨晚，蔡琴“新不了情”演唱会在奥体中心体育馆举行。蔡琴在这场演唱会中用自己和别人这20年来的金榜金曲，讲述了自己在歌坛的心路历程。

从当晚的曲目来看，蔡琴演唱的曲目完全是按照她的人生起伏安排的。当大屏幕出现她年轻时的照片时，蔡琴叹道：“唉，太残忍了。”不久旋律转入《用心良苦》和《读你》，蔡琴带领大家一起大合唱，这段表现蔡琴事业跌入低谷，几乎上了各唱片公司黑名单。当时，李少红导演大胆用蔡琴唱《雷雨》的主题曲《爱断情伤》，昨晚蔡琴再次唱起了这首歌，蔡琴当场泣不成声，观众掌声雷

动，不少人大叫“蔡琴最漂亮”“我爱你”。
快报记者 沈梅 文 施向辉 摄

陆天明要与陆川合作电影

继创作出《省委书记》《大雪无痕》《苍天在上》等多部读者熟悉的官场小说后，作家陆天明近日再推出新作《命运》。昨天，陆天明来到新街口新华书店为新书签售，在接受记者采访时，陆天明非常激动，他认为《命运》是“反映正在发生的当代历史的史诗”。这部电影描写改革开放三十年的小说

见习记者 毛玉霞

■体育

刘翔术后已能下地行走

昨天凌晨，刘翔在休斯顿赫曼纪念医院进行的手术顺利结束。而根据刘翔的教练孙海平介绍，刘翔在手术后已经下地三次，自我恢复的能力很强。

在手术结束后，大夫拿过来了一根拐杖，建议他可以一下自己的老乡。

新文

姚明带领火箭击退勇士

新华社华盛顿12月5日电 体育专电(记者 梁金雄)现役NBA最高球员姚明5日让前来挑战的众勇士体会到他的威力。在姚明创赛季新高的33分贡献下，火箭队凭借最后一节近乎完美的发挥，主场以

131:112击退勇士队。本场比赛火箭队不仅创造了本赛季单场得分新高，而且第四节收获的43分也是本赛季单节最高分。

本场比赛，姚明以5次助攻创下赛季个人助攻最高纪录。

南钢再输，外教恐要走人

遗憾！窝囊！连负军粤收获两连败之后，今晚的对手东莞马可波罗也不好对付，一旦主场失守遭遇三连败，杰森将面临空前的信任危机。这也难怪昨天一路上杰森一句话都没有讲，在输给广东的当晚，杰森还私下流露出下课回国的念头。

输给八一队之后，杰森已经对自己的前景表示了担忧，杰森不知道从哪儿得知胡卫东即将回国休假的消息，他把此事与自己下课联系在了一起。“中国乔丹要回来了，我看下来要下课了。”杰森一脸郁闷地说。输给了广东队之后，回到酒店的

杰森找队员谈心，这一次他再次表示了对帅位的担心，不过他没有强调客观理由，“如果再这么输下去，我肯定得回美国了。”杰森说。

针对杰森临场指挥失误连连的问题，体育局和俱乐部也比较头疼，他们一直在想一个折中的办法，毕竟杰森给球队带来的积极作用非常明显，而他的短处也非常明显。今天主场对阵东莞马可波罗队，江苏队目前最需要的工作是如何齐心协力，渡过难关。如果江苏队最终吞下三连败的苦果，那么杰森的日子恐怕就不好过了。

快报记者 沈忱

江苏女排主场力克辽宁

本轮女排联赛，最受关注的比赛莫过于江苏主场迎战辽宁女排的这场球了。面对今不如昔的辽宁女排，江苏队从上到下充满了信心，再加上主场作战，很快他们便力挫对手，四局比分为

■友情提醒

- | | | |
|----------|-----------|-----------|
| 今日 08:30 | 江苏体育频道直播 | 网队 VS 76人 |
| 今日 10:00 | CCTV-5 直播 | 爵士 VS 太阳 |
| 今日 19:30 | 江苏体育频道直播 | 南钢 VS 东莞 |
- (以实际播出为准)